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ПРОВЕДЕНИ МЕЖДУНАРОДНИ ИЗЛОЖЕНИЯ И ФОРУМИ 

В РФ ПРЕЗ М. СЕПТЕМВРИ 2023 Г. 

 

ДАТА НАЗВАНИЕ, КРАТКО ОПИСАНИЕ 

05.09 

07.09.2023 
ИНТЕРТКАНЬ. Осень - 2023 

Международно изложение за платове и текстилни материали. 

05.09 

06.09.2023 

PSA - 2023 

Международно специализирано изложение за индустрията на рекламни 

сувенири, бизнес подаръци, рекламни артикули. 

06.09 

08.09.2023 

COMTRANS - 2023 

Международно изложение за лекотоварни автомобили. 

12.09 

14.09.2023 

ЦВЕТЫЭКСПО/FLOWERSEXPO - 2023 

Международна изложба за цветя, растения, оборудване и технологии за 

цветарство и ландшафтен дизайн. 

12.09 

14.09.2023 

ВэйстТэк - 2023 

Международно изложение и форум за управление на отпадъците, екологични 

технологии и възобновяема енергия. 

19.09 

22.09.2023 

WorldFood Moscow - 2023 

Международно изложение за храни и напитки. 

19.09 

21.09.2023 

CeMAT Russia - 2023 

Международно изложение за складово оборудване и системи, товаро-

разтоварна техника и оборудване за автоматизирани складове.  

20.09 

22.09.2023 

ПаркЗоо - 2023 

Международно изложение за домашни любимци. 

 

 

МАРКЕТИНГОВИ ПРОУЧВАНИЯ: 

СИТУАЦИЯТА НА РУСКИЯ ПАЗАР НА СЛАДКАРСКИ ИЗДЕЛИЯ ПРЕЗ 

ПЪРВАТА ПОЛОВИНА НА 2023 Г. 

 

ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ: 

ПРОИЗВОДСТВОТО НА МАСЛО В РУСИЯ; 

ПРОИЗВОДСТВОТО НА СЛЪНЧОГЛЕДОВО МАСЛО ПРЕЗ СЕЗОН 2023/24  

В РУСИЯ; 

 

ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ: 

САНДУНОВСКИ БАНИ, МОСКВА 

 

 

С
Ъ

Д
Ъ

Р
Ж

А
Н

И
Е

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100007474538614&fref=ts
http://www.cprb.ru
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25.09 

28.09.2023 

Дентал-Экспо - 2023 

Московски международен дентален форум и изложба. 

26.09 

29.09.2023 

Мир детства - 2023 

28-ма Международна изложба. Продукти и услуги за деца и юноши. Нови 

програми за обучение и развитие. 

26.09 

29.09.2023 

CJF - Детская мода - 2023 

Международно изложение "Детска и младежка мода. Дрехи за бъдещи майки". 

27.09 

29.09.2023 

Электроника-Транспорт - 2023 

16-то Международно изложение за информационни технологии и електроника 

за транспорта и транспортната инфраструктура. 

 

 

 ПРОИЗВОДСТВОТО НА МАСЛО В РУСИЯ. 

 

Производството на масло в Русия през януари-юли 

2023 г. спрямо същия период на 2022 г. се е увеличило с 

1,2% - до 194,1 хил. т. Такива данни се посочват в доклад на 

Аналитичния център Milknews. 

 

 

 

 

 

Производството на масло в Русия, хил.т. 

 
Източник: Союзмолоко по данни на Федерална служба за държавна статистика на РФ 

 

Потреблението на масло през януари-юни 2023 г. спрямо същия период на 2022 г. 

нараства с 9,3% - до 209,4 хил.т. В същото време запасите от масло в складовете на 

млекопреработвателните предприятия към края на юли тази година намаляват с 22% и възлизат 

на 20 хил.т. 

 

Източник: https://milknews.ru/  

 

 

 

           ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ 

https://milknews.ru/analitika-rinka-moloka/rinok-moloka-v-Rossii/proizvodstvo-slivochnogo-masla.html
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 ПРОИЗВОДСТВОТО НА СЛЪНЧОГЛЕДОВО МАСЛО 

ПРЕЗ СЕЗОН 2023/24  В РУСИЯ. 

Производството на слънчогледово масло в Русия през 

сезон 2023/24 (за маслодайни семена - септември-август) 

може да достигне 7 милиона тона. Такъв обем на добив на 

слънчогледово масло ще позволи да се изнесат 4,2 милиона 

тона, въпреки че според оптимистичния сценарий износът 

може да достигне 4,4 милиона тона. 

Според агенция OleoScope износът на растителни масла 

от Русия през сезон 2022/23 възлиза на 6,05 милиона тона, 

което е с 33% повече от предходния сезон. В това число обемът на износа на слънчогледово 

олио се е увеличил с 26% до 3,84 млн. тона, на соево масло - с 18% до 662 хил. тона, на 

рапично масло - с 69% до 1,52 млн. тона. 

Тази година реколтата от слънчоглед може да актуализира рекорда и да достигне 16,6 

милиона тона (16,4 милиона тона през 2022 г.). Министерството на земеделието на САЩ, според 

септемврийският обзор, оценява потенциала за брутна селскостопанска реколта на 17,5 милиона 

тона в сравнение с 16,25 милиона тона миналата година, производството на слънчогледово 

масло на 6,6 милиона тона (около 6,3 милиона тона миналия сезон). Износът на слънчогледово 

олио, според американските анализатори, може да достигне 4,17 млн. тона (прогноза за сезон 

2022/23 г. - 3,95 млн. тона). Тазгодишната брутна реколта от соя, според прогнозата на 

ProZerno, ще достигне 5,7 млн. тона - с приблизително 300 хил. тона по-малко от 2022 г. През 

август компанията прогнозира, че земеделската реколта ще надхвърли 6 милиона тона и също 

ще актуализира рекорда. Министерството на земеделието на САЩ прогнозира, че реколтата от 

соя в Русия ще бъде 6 млн. т. Анализаторите на ведомството смятат още, че този сезон Русия 

може да изнесе 710 хил. т соево масло. Тази година реколтата от рапица може да бъде с 0,5 

милиона тона по-малко от миналогодишната и да достигне 4 милиона тона. 

Оценката на американското селскостопанско ведомство е 3,5 млн. т. В същото време в 

септемврийския обзор то понижи прогнозата за световната селскостопанска реколта до 85,18 

млн. т, докато през август производството се оценяваше на 86,07 млн. т, а през сезон 2022/23 г. 

- на ниво от 88,56 млн. т. Прогнозите за реколтата от рапица в света са добри, но по-скромни от 

миналия сезон. Основните износители и създатели на пазара – Европейският съюз, Канада и 

Австралия – намаляват производството спрямо миналата година. Ще се гледа към потребителите 

- Китай и Индия. Дори ако има известен спад или тъпчене на място с незначителен ръст, то във 

всички случай, те са по-активни вносители от миналия сезон. 

 

http://rosfood.info/ 

 

 

 

 

 

  

 СИТУАЦИЯТА НА РУСКИЯ ПАЗАР НА 

СЛАДКАРСКИ ИЗДЕЛИЯ  

ПРЕЗ ПЪРВАТА ПОЛОВИНА НА 2023 Г. 

Преглед на ситуацията на руския пазар на 

сладкарски изделия. Анализът е извършен въз основа на 

данни за продажбите от ТОП продоволствени вериги на 

Руската федерация - X5 Retail Group, Magnit, Lenta, Dixie. 

От началото на 2022 г. пазарът на сладкарски 

изделия се характеризира с нестабилност, поради 

         МАРКЕТИНГОВИ ПРОУЧВАНИЯ НА РУСКИЯ ПАЗАР 

 

http://rosfood.info/
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кризисни явления и известна паника, настъпила както на потребителския, така и на стоковия 

пазар след февруари 2022 г. 

Тази паника доведе до значително увеличение на цените от март до май през 2022 г. и 

леко увеличение на потреблението през март–април 2022 г. Ситуацията се влоши и от 

значителното увеличение на цените на палмовото масло, ключова съставка, използвана от 

сладкарите, през 2020–2021 г., в размер до 100% годишно. От друга страна производителите, 

свикнали с непрекъснато растящи разходи, се оказаха може би по-подготвени за кризата през 

2022 г. от колегите си в други продуктови групи. 

Около лятото на 2022 г. пазарът започна да се стабилизира и в момента ситуацията на 

него може да се определи като предпазливо оптимистична. 

Сравнявайки първата половина на 2023 г. със същия период на 2022 г., може да се 

отбележи увеличение на продажбите в ТОП продоволствени вериги на Руската федерация, както 

във физическо изражение (+1,9%), така и в стойностно изражение (+14%). Необходимо е обаче 

да се отчете и органичният растеж на въпросните вериги, като броят на търговските обекти се е 

увеличил с 9,5% за посочения период. Като вземем предвид този фактор, можем да говорим за 

леко намаление на търсенето във физическо изражение (с 3 - 3,5%). 

 

 

За съжаление, поскъпването на сладкарските изделия като цяло, също се увеличи 

(+11,8%) и продължава да расте, в немалка степен поради инфлационните процеси в 

икономиката. 

Ако разделим целия пазар на  сладкарските изделия на три големи групи - захарни 

сладкарски изделия (ЗСИ), брашнени сладкарски изделия (БСИ) и сладкарски закуски (СЗ), то 

двигател на ръста беше групата на ЗСИ, която в по-малка степен изпита последствията от 

текущите събития. 

 

 
                                   брашнени сладкарски изделия             захарни сладкарски изделия          снеки 

 

Брашнените сладкарски изделия (БСИ) показаха спад, въпреки органичния ръст на 
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търговските обекти, въпреки че цената на тази група расте по-бързо, поради по-голямата 

зависимост от суровините. 

Групата снаксове показва добър ръст, но ниската база прави този ръст незначителен, 

спрямо цялата група сладкарски изделия. 

Втората важна тенденция от изминалия период беше намаляването на броя на SKU на 

рафта. Това намаление е причинено както от действията на производителите, които намаляват 

разходите, така и от търговците на дребно, които изпитват подобни проблеми. 

 

Количество на SKU 

 
    брашнени сладкарски изделия                захарни сладкарски изделия               снеки 

 

 

Асортиментът от БСИ беше особено намален, поради спада на дела на тази група в 

приходите на TOP веригите. 

И ако рафтът на ЗСИ започна постепенно да се възстановява от ноември 2022 г., то при 

БСИ този процес се наблюдава едва от март 2023 г. 

Двигател на естествения растеж за ЗСИ през 2023 г. беше категорията на баровете; освен 

това се увеличиха обемите на продажбите на някои видове бонбони и мармалади. 

 

 

 
 

В БСИ, бисквитките остават ключовата категория и това е практически единствената 

категория, която показва ръст в тонажа. В бисквитите основно ръст има в маслената група 

(включително бисквити с пълнеж) и бисквитени продукти. 
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Един от важните фактори за ръст на пазара беше грамотният отговор на ключови играчи 

на предизвикателствата. Така Марс, ключов производител на бонбони, успя да повиши цените 

до февруари 2022 г., а по време на вълната от повишения на цените през март-април, напротив, 

дори намали цените, определяйки вектора за цялата категория. Групата КДВ реагира по подобен 

начин. 

 

 
 

Компанията Kellog's, изправена пред трудности, преформатира размера на опаковката до 

по-ниска, адаптирайки се към новите реалности на потреблението. 

Като цяло може да се каже, че основният фактор за успех в настоящата ситуация е 

способността да се реагира на пазарните предизвикателства по-бързо от останалите. 

 

 
Що се отнася до заместването на вноса, въз основа на резултатите от първата половина 

на 2023 г. можем да кажем, че то се оказа практически незабележимо за групата ЗСИ, а за БСИ 
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не изигра решаваща роля. В групата закуски продажбите на чуждестранни компании, въпреки че 

намаляват дела си поради ръста на руските производители, в абсолютно изражение, растежът им 

не се забави и дори се ускори донякъде през 2023 г. 

 

Тенденция на заместване на вноса на снековия рафт 

 
 

Също така е важно да се отбележи, че привързаността на руснаците към познатите марки 

се съхранява. Тези компании, които промениха ключовите си марки, в крайна сметка загубиха. 

Например замяната на Kit Kat с GoodMix не проработи. 

 

Заместване на вноса – промяна на търговските марки 

 
 

В същото време, ръстът на продажбите на маслени бисквити Americaner и ChocoPie 

показва нежеланието на потребителя да премине към по-евтин и по-нискокачествен продукт. 

 

Архетипове бисквитки 
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Отбелязваме също, че ключовите компании както в БСИ, така и в ЗСИ и в групата за 

закуски, като цяло запазиха позициите си на нивото отпреди кризата. 

Въпреки трудната ситуация, сладкарските предприятия оцеляха и продължават да 

планират развитие. При липса на значителни икономически сътресения в Русия, пазарът е готов 

да възстанови обичайните си темпове на растеж, за да продължи да радва потребителите с 

вкусни и висококачествени продукти. 

https://sfera.fm/  

 

 

 

 

 

 

САНДУНОВСКИ БАНИ, МОСКВА 

Сандуновските бани са най-известният 

банен комплекс в Москва и най-старият в 

Русия. Това чудо на архитектурната и 

инженерна мисъл е открито през 1808 г. от 

актьора и предприемач Сила Николаевич 

Сандунов. Сандуновите бани са интересни и 

като исторически обект, и като модерен 

оздравителен комплекс с огромен списък от 

услуги и развлечения. Баните се намират в 

самия център на Москва, на улица 

Неглинная. 

Сандуни винаги са се радвали на 

голяма любов от столичния елит, много 

известни личности са били тук. Баните са 

посещавани от великия певец Ф. Шаляпин, с чиято 

лека ръка комплексът започна да се нарича 

„Царска баня“. 

Просторни зали, изобилие от декор, широки 

стълбища от финландски мрамор, статуи, мазилка 

по стените и таваните, фрески, картини - 

посетителите имат усещането, че не са в баня, а в 

дворец. Това е бил планът на Сила Сандунов, 

който е обичал да пленява въображението на 

своите гости. 

Сградата на Сандуновите бани е 

най-важният елемент от архитектурния 

ансамбъл на улица Неглинная, 

архитектурен паметник в рядък стил 

бозар. 

Днес Сандуни е универсален 

здравен център със СПА комплекс, бани от 

всякакъв вид, стаи за релакс, плувни 

басейни, парни бани, индивидуални бани, 

пералня, ресторант и магазин. Гостите на 

Сандуновските бани могат да ползват 

услугите на козметолози, фризьори, 

   ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ 

https://sfera.fm/interviews/konditer/situatsiya-na-rynke-konditerskikh-izdelii-rossii-v-pervom-polugodii-2023
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масажисти, специалисти по маникюр и педикюр и др. 

Пълноценната, модерна почивка и релакс в исторически интериор превръщат 

Сандуновите бани в едно от най-привлекателните места за туристите. 

 

История. 

Артистите от придворния театър на 

императрица Екатерина II Сила Сандунов и 

Елизавета Уранова получили щедър подарък от 

императрицата в чест на сватбата им - 

колекция от диаманти. Предприемчивият Сила 

Николаевич продава скъпоценните камъни и с 

приходите купува парцел близо до река 

Неглинная. Той планира да построи жилищна 

сграда на това място, но след това промени 

решението си в полза на изграждането на 

комплекс от бани. Строителните работи са 

завършени през 1808 г. 

За първи път в Русия баните за мъже и жени са 

бил разделени, посетителите са се миели в удобни 

условия - в отделни стаи, обзаведени с най-добрите 

мебели. Сила Сандунов се постарава да угоди на всички 

гости, например дамите са ималиа право да водят 

кучетата си в баните. 

Славата и популярността на Сандуновите бани 

изиграват лоша шега на основателя. Съпругата на Сила 

Николаевич, Елизавета Уранова, смята, че паричният й 

принос в предприятието е по-голям, но получава по-

малко доходи. В резултат на това бракът се разпада и 

Уранова става законен собственик на баните: 

благородният Сандунов отстъпва този имот на бившата 

си съпруга. 

През целия 19 

век собствениците на 

баните непрекъснато 

се сменят. 

Състоянието на 

сградата постепенно се влошава и популярността на 

комплекса спада. През 1890 г. сградата е придобита от 

богатата наследница В. Фирсанова, чийто съпруг А. Гонецки 

решава да възстанови напълно остарелите Сандуни, връщайки 

му предишната слава. Гонецки решава да превърне баните в 

истински дворец с пълен набор от бански и здравни услуги. 

Посещава Турция, Финландия, Италия, изучавайки 

техническите и архитектурни особености на баните. 

Връщайки се в Русия, Гонецки извиква в Москва от 

Виена блестящия архитект Б. Фройденберг. През 1896 г. 

московчани са поканени на откриването на новите Сандуни. 

Както са писали вестниците от онова време, събитието 

предизвика безпрецедентен отзвук: десетки хиляди хора са 

дошли на улица Неглинная. 
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Пред очите на възхитената публика се 

появява невероятен дворец, съчетаващ много 

стилове, вариращи от барок до класицизъм. 

Съвършенството на фасадите са подчертани от 

съвършенството на вътрешната декорация и 

инженерните системи. Гонецки прилага всички 

технологични иновации, които са били актуални 

по това време. 

Водата от река Москва е била пречиствана 

от американска филтрираща станция: след 

пречистването й, водата е можело да се пие без 

ни най-малко страх. Водоснабдителната система 

на Сандуновските бани се простира от катедралата Христос Спасител до Неглинная. Към тръбите 

са били прикрепени ръкави с кранове - те можели да се използват в случай на пожар на няколко 

места в центъра на Москва едновременно. 

Гонецки обърнал специално 

внимание на хигиената. Сандуновските 

бани стават пример за най-стриктно 

спазване на санитарните норми. Всички 

стаи били почиствани, измивани и 

подсушени всяка седмица. 

Баните са имали система за 

подгряване на вода на основата на  

мазут - всички конкуренти на 

Сандуновите бани са използвали за 

целта въглища. Баните били осветени 

от хиляда електрически крушки, захранвани от автономна електроцентрала. 

Друга ключова характеристика на Сандуновите бани е великолепният им интериор. 

Архитект Б. Фрайденберг поканва академика на изкуствата С. Калугин да направи интериора. 

Гонецки не пести за скъпи материали: 

финландски мрамор, италиански и 

немски плочки, швейцарски плочки. 

За разлика от други бани, в 

Сандуни на гостите били предложени 

индивидуални, напълно обзаведени 

стаи. В най-луксозните номера на цена 

от 5 рубли, имало по 5 стаи: будоар, 

всекидневна, баня, парна баня и 

съблекалня. Бедните граждани можели 

да наемат стая с баня за 40 копейки. 

В женското отделение на 

Сандуновите бани имало луксозна 

съблекалня във Версайски стил. Стаята 

била покрита с килими, мека мебел и огромни огледала по стените. Декорацията на стаите е 

дело на известния художник Август Томаски. От съблекалнята дамите се премествали в 

сапунената стая с басейн и мраморни пейки.Мъжкият отдел бил декориран в стил рококо, а 

съблекалнята е била декорирана в готически стил. Посетителите можели не само да се измият, 

но и да почетат книга в салона-дневна и да се подстрижат. В атриума на мъжкото отделение 

имало голям басейн със стъклен покрив. 
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През съветската епоха 

Сандуновските бани са били 

безмилостно експлоатирани. 

Древният интериор бързо се разваля. 

През 1944 г. московските власти 

извършват реконструкция на 

комплекса, която включва 

възстановяване на фасадата, 

вътрешната украса и ремонт на 

комуникациите. Освен това, по това 

време в декора на Сандуни са били 

въведени елементи от съветската 

естетика. 

През 1991 г. Сандуновските 

бани са признати за архитектурен 

паметник на Москва. 
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